



聊城晚报

# 东昌时讯

DONG CHANG SHI XUN

2011年10月31日

星期一

农历辛卯年十月初五

总第445期 今日8版

中共东昌府区委机关报 中共东昌府区委宣传部主办 E-mail:dcsx2005@sina.com 网址: http://www.dcsx8781.com 新闻热线: 2990809

## 用社会主义核心价值观引领教育发展

——就贯彻落实十七届六中全会精神访区教育局局长苗新泽

本报记者 刘颖 通讯员 王金涛 李令涛

**记者:**苗局长,您好,党的十七届六中全会审议通过的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》,阐明了中国特色社会主义文化发展道路,确立了建设社会主义文化强国的宏伟目标,提出了新形势下推进文化改革发展的指导思想、重要方针、目标任务和政策举措,是推进我国文化改革发展的纲领性文件。目前,全区教育系统贯彻落实党的十七届六中全会精神要做的首要工作是什么?

**苗新泽:**党的十七届六中全会是在全面建设小康社会的关键时期和文化改革发展的主要阶段召开的重要会议。教育工作者是先进文化的传播者,学生时代是核心价值体系形成的关键时代,社会主义核心价值体系的形成离不开教育。因此,建设社会主义文化强国,教育工作者责无旁贷。

区教育局作为教育行政主管部门,当务之急就是组织全

区教育工作者学习党的十七届六中全会精神。区教育局将以机关和学校为单位,组织全区教育系统广大党员干部和教职工认真学习党的十七届六中全会精神,把学习纳入全区教育系统党员干部和教师培训计划,提出学习要求,制定学习计划,落实学习内容;要通过专题辅导、学习交流和理论研讨等形式,把通读文件与专题研讨结合起来,把学习全会精神与促进工作结合起来,尽快把思想认识统一到中央坚持中国特色社会主义文化发展道路、建设社会主义文化强国的决策部署上来。

**记者:**近年来,区教育局围绕教育系统的文化建设做了大量的工作,请您简要介绍一下有关情况。

**苗新泽:**教育与文化相伴而生、相随而长,密不可分。结合自身职能,区教育局主要从师德建设、学生德育工作和校园文化建设三个方面加强了教育系统的文化建设。

一是加强了师德建设。区教育局将每年的九月份定为师德教育月。深入开展师德建设先进单位、做人民满意的教师、十佳青年教师、优秀教师演讲评选等活动,树立良好的师表形象。区教育局工会认真做好师德先进集体和“师德标兵”评选,对评选出的先进集体和“师德标兵”进行隆重表彰。在国庆节、教师节等重要节日,各级教育工会都不失时机地发动教师开展有益于社会的公益活动,受到了广大教工的好评。

二是强化了学生德育工作。近年来,各学校高度重视学生德育工作,在做好常规德育工作的基础上,不断创新德育工作方式,以丰富多彩的活动推动了德育工作的开展。通过落实“4321”艺体普及活动,全面提高中小学生的身体素质和艺术修养。特别是今年,区教育局以开展创先争优和建党90周年为契机,通过举办庆“六一”、开展“颂歌

献给党”合唱比赛等形式,促进了德育工作的开展,提高了中小学生的艺术修养。

三是校园文化建设成效显著。我们十分注重学校环境建设。领导全区各中小学做好校园绿化、美化、净化工作,将健康的文化和优美的环境有机融合在一起,为广大师生营造了健康、和谐、优美的文化氛围。采取得力措施大力推进书香校园建设。按照教育部“农村小学生均30册、初中生均40册”的要求,通过学校自筹、社会捐赠等形式,加大图书配备力度,丰富了中小学生的阅读资源。

(下转三版)

## 我区着力破解中小企业融资难问题

**本报讯** 融资难历来是困扰中小企业发展的瓶颈,特别是在当前金融危机蔓延的形势下,我区中小企业也遇到了前所未有的严峻挑战。区民营局充分发挥职能作用,采取有效措施,解决中小企业融资难问题,帮助中小企业走出资金短缺困境,顺利度过“严冬”。

积极搭建银企对接平台。今年以来,区民营局先后组织近百家企业和中国银行聊城分行、中国邮政储蓄银行聊城市分行召开银企座谈会,增强了银企间的沟通与联系,取得较好效果。其中,金帝轴承、万通电缆等5家企业分别与中行签订了贷款协议,佳彩印务等企业从邮政银行得到了贷款项目。今年1—9月份,全区中小企业获得金融信贷支持达到16亿元,同比增长50%。

大力扶持担保机构发展。大力支持和鼓励各类组织和个人创办担保机构,拓宽担保公司资本金来源渠道。同时,规范和加强融资担保机构的监管,防范和控制担保风险,促进我区中小企业融资担保机构的健康发展。目前,我区有东信和鼎泰两家担保公司,注册资金2.1亿元,前三季度担保额达到3.2亿元,有效拓宽了企业融资渠道,缓解了企业融资难题。

申请专项扶持资金。积极申报符合“四项计划”等条件的企业,现已通过审批40多家。今年申报的金工轴承、金华轴承配件、鲲鹏生态畜牧科技、鲁岳汽车电机等5家企业已通过审批,下一步将给予财政专项补助和银行信贷支持;为鲁岳汽车电机、齐鲁特种涂料公司成功申报中小企业发展专项资金重点项目投资与担保业务补助项目,现扶持资金已到位;为万向汽配、东泰农化等15家企业申请省级中小企业信用融资服务平台;为鑫鹏源钢管申报公共服务平台;协助嘉隆管业申报省精细化管理样板企业,为齐鲁漆业申报合同能源管理示范企业;引导立海冷藏等企业加强自主创新,建立技术研发中心,同时,组织实施了小企业培育计划,加大对企业的资金支持,全力培植企业做大做强。

(本报记者 杜宁 通讯员 刘兆杰 张文鑫)



10月18日,郑家镇的几位农民,正在该镇农业科技示范园区内收获喜获丰收的“红香蕉”地瓜。郑家镇积极引导农民引进“红香蕉”“状元红”“鲁中黄”等绿色环保的地瓜新品种进行种植,广发种植户实施土壤改良和耕地轮作,秋地瓜个大体重,经济效益高,亩产普遍可达3000公斤。

通讯员 李学贵 摄

## 全区征兵工作会议召开

**本报讯** 10月27日,全区征兵工作会议在区政府六楼会议室召开。市委常委、聊城军分区政委王勇,聊城军分区副政委许常勇,区委副书记、区长孙孟来,区委常委、武装部政委吴广海,副区长胡明岗,区武装部部长李志平出席会议。

王勇在讲话中要求,各级各部门要讲政治、顾大局,必须真正把征兵工作作为政治任务,摆上重要位置,做到无论形式如何变化,征兵工作力度不能减弱。要抓宣传、求实效,要从面上的宣传教育,转移到走村入户式的宣传发动上来,转移到每个适龄青年及家长上来,增强全民国防观念,营造良好的征兵工作氛围。

孙孟来在讲话中指出,10月24日,区人大常委会召开专题会议,讨论通过了《关于2011年追加义务兵优待金支出预算的报告》,追加义务兵优待金等相关支出预算500万元,将义务兵优待金标准提高至5000元,对进藏服役的义务兵,年优待金按现行优待标准增发1倍,并将应在春节前发放到位的义务兵优待金提前至11月10日前发放完毕。这一政策是区委、区政府为提高适龄青年入伍积极性采取的有力举措,区财政、民政等部门以及各镇、办事处一定要严格落实好这一政策。

孙孟来要求,各部门要进一步统一思想,提高认识,努力营造征兵工作的浓厚氛围;要全力组织好义务兵优待金的发放,确保按照增发标准按时发放到位;要强化组织领导,严把工作时间点,严格落实奖惩措施,不折不扣地坚决按时完成今冬征兵工作任务;要严肃征兵纪律,采取全程检查监督、及时通报情况等方式,及时发现和解决征兵工作中的问题。

会上,孙孟来分别与各镇、街道党委书记签订了征兵工作责任书;吴广海传达了2011年征兵工作政策,胡明岗主持会议并就会议精神的贯彻落实讲了意见。

(本报记者 田欣 通讯员 杨清雷)

## 前三季度全区重点项目建设稳健推进

**本报讯** 今年是我区实施“十二五”规划的开局之年,我区把项目建设作为破解发展难题、拉动经济增长的“制胜法宝”,超前谋划,积极调控,千方百计抓开工、促投入,重点项目平稳推进。今年1—9月份,全区82个重点项目累计完成投资68.37亿元,完成年度投资计划的95.13%,投资额较去年同期增长42.53%,超额实现了时间过半任务过半的目标。

全区77个重点项目中,98.70%的项目形成投资进度。在已形成投资进度的项目中,完成投资5000万元以上的项目33个,1—9月份累计完成投资68.37亿元,占完成总量的95.13%;完成投资亿元以上的项目13个,1—9月份累计完成投资42.67亿元,占完成总量的97.69%。立海冷藏禽产品加工基地、高开集团超高压电缆、恒云电气、鑫泰克机械设备分别完成投资2.9亿元、2.5亿元、2.1亿元、1.2亿元。12个市重点项目1—9月份完成投资39.25亿元,完成年度计划的101.68%,占全区完成投资总量的57.40%。其中高开电缆低压电缆车间已进行试生产,九鼎铁塔原有两个小车间已投产。

(本报记者 刘颖 通讯员 苗雷雷)

责编/版式:杜宁 校对:刘颖

## 水上古城魅力初显

本报记者 郭明媚 通讯员 陈静

聊城古城面积1平方公里,作为全国唯一的水上古城,漂浮在6.3平方公里的东昌湖上已有千年历史。古城区内房屋老化失修,多为平房,且配套设施落后,居民生活非常不便。市委、市政府在广泛征求古城区1.4万居民和社会不同层面意见的基础上,多次召开市委常委会专题研究,决定实施古城保护与改造工程。目的就是深

入挖掘国家历史文化名城潜力,把聊城潜在的文化影响力转化为现实城市竞争力,把聊城丰富的历史文化资源转化为现实生产力,以此作为全市文化旅游业的龙头,带动经济社会发展,改善古城区居住环境,让全市人民长期受益。

目前,古城保护与改造各个项目进展顺利,一座独具魅力的水上古城魅力初显。

### 巧心绘制出风韵

工程的规划设计、建设以及运作经营是古城保护与改造工程的重中之重。

为建设百年精品工程,聊城市始终把规划设计作为主线,整合古城的风格既保持古风古韵、延续历史文脉,又着眼现代旅游业的审美观念和生活要求,挖掘古代建筑中的时尚元素,体现传统与现代的完美结合。古城总体

规划首先由同济大学完成了《聊城市古城保护与整治规则》,由浙江大学完成了《聊城市古城形象营建与景观综合整治途径与方法研究》,然后由浙江大学、清华大学、天津大学等完成了一批修建性详细设计。之后,又引进汉嘉设计公司、东方华脉公司等围绕四条大街景观、临水四边、县衙、卫仓等进行了规划设计。

(下转二版)